

医保付费改革明年全省推行

遏制医院过度医疗 个人医保待遇不变

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省人社厅召开的省直职工基本医疗保险付费方式改革新闻通气会上获悉,明年1月1日起,全省18个地市将全部实行医保付费制度改革。

过度医疗危及医保运行根基

我省原有的医保基金按项目付费方式,对过度医疗、过度检查、大处方等现象防范无力的缺点日益凸显。仅以省直医保为例,统计显示,去年,省直医保次均住院费用1.3万元、住院率为22.7%,远高于同期全国平均费用0.88万元、平均住院率12.45%。省直医保基金支出从2007年的1.6亿元增至2011年的7.3亿元,年均递增率46%,远高于省直统筹基金收入21%的递增率。

“如果不进行付费方式改革,今年河南省省直医保统筹基金收支不抵支将超过1亿元。”河南省医保中心主任郭振兰坦言,“按项目付费,也就是医疗保险经办机构根据医疗机构向参保患者提供服务项目的价格和数量来结算医疗费用,这样很容易诱导过度服务、医疗费用的

过快增长,直接危害就是降低医保统筹基金的使用效率,最终造成无钱支付的局面。”

省直医保付费改革成效明显

为遏制医疗费用过快增长,2007年,新乡市率先试行付费方式改革,目前,全省已有10个省辖市实行了付费方式改革。今年1月1日,我省全面启动了省直医保付费方式改革,实行“总额预付”,即在总额控制的基础上实行以总额预付为主、多种付费方式相结合的复合付费方式,管住医院的“钱袋子”。

医保总额预付制度改革,简单来说就是对医保基金支付进行总额预算和总额控制。

省直医保付费方式改革的重点,是打破按项目付费为主的付费方式,按照以收定支、预算管理、总额预付、弹性结算的原则,对二级及以上非营利性医疗机构的住院费用实行总额预付为主、按病种付费及按项目付费为辅的复合付费方式。所有定点医疗机构住院、门诊慢性病、乙肝阳光计划、家庭病床及非定点医

疗机构就医等费用的统筹基金支出部分,全部纳入以总额控制为核心的付费方式改革范围。

统计显示,省直医保付费方式改革后,经过近半年的运行,省直医保住院费用超费率逐月下降,同时,上半年住院率、次均住院天数在连续数年攀升后首次出现下降,付费方式改革效果初步显现。

“明年1月1日起,全省18个地市将全部实行付费制度改革。”郭振兰说,改革包括城镇职工医保和城镇居民医保,目前该项工作已列入今年的工作目标。

如遇医院推诿可打电话举报

“改革并未降低参保人员医保待遇水平。”郭振兰说,以省直医保为例,改革后,参保人员住院起付标准、统筹基金支付比例及最高支付限额维持不变。而且,为防止医疗机构推诿病人,对在二级及以上非营利性医疗机构住院治疗的重症患者,或单次住院费用超过上年度该医疗机构合理次均住院费用4倍及以上的医疗费用,原则上按项目付费。

省医保中心还明确发文要求,各定点

医疗机构应对统筹基金预付额度进行集中管理,禁止将预付额度分配至病区和单个医务人员;严禁推诿患者、降低服务质量、向患者转嫁费用负担等不规范行为。一经发现上述行为,除考核扣分之外,省医保中心将按规定暂停相关医师医保服务;情节严重的,将暂停相关病区或医疗机构医保服务。

省医保中心表示,患者在就诊过程中如遇违规行为,可拨打电话0371—65742316举报。

全省实行医保医师资格制

省医保中心还透露,今后,我省将建立医保医师库,约束医疗人员行为。医务人员经过医师培训,考取医保医师资格证。如有违规医疗服务行为,将被扣分,严重违法者将有可能被永久性取消医保医师资格。

此外,省医保中心表示,还将尝试利用医保资源优势,对医用材料及部分药品进行“团购议价”,减少中间环节,挤出水分,降低成本,以遏制医疗费用的过快增长,减轻患者负担和医保基金压力。

我市部署特种车辆整治工作 水泥罐车渣土车 违法行为上限处罚

本报讯(记者 王娟 实习生 王霏霏)昨日,我市召开特种车辆整治工作部署会,将对水泥罐车、渣土车等特种车辆进行严格治理。副市长张学军参加会议。

我市严格路面管控,2011年至今,共查处水泥罐车、渣土车交通违法行为30050起。大力排查客货运企业安全隐患,今年以来,交警部门深入客货运企业约谈企业负责人,与企业安管人员、驾驶员座谈,对运输企业超员超速违法行为进行曝光,对严重违法企业给予处罚抄告。

下一步,我市将采取日常管理与集中整治相结合、固定岗与流动岗相结合、警便结合、组建执法小分队等措施,对水泥罐车、渣土车的无牌无证、超速行驶、酒后驾驶、疲劳驾驶、闯禁行

等严重交通违法行为一律按上限处罚;加大网上巡查力度,对有违法未处理和记满12分的水泥罐车、渣土车驾驶员通知其处理交通违法行为、参加复学考试;加强源头管理,建立管理基础台账,与运输单位签订安全责任书;开展重特大道路交通事故责任倒查,各交警大队对辖区内同一道路运输企业两年以内累计发生2次以上超员、超载违法行为的,要依法对企业主要负责人、主管安全和经营的企业负责人、部门负责人以及安全管理人员,分别处以2000元以上5000元以下罚款。发生一次死亡10人以上责任事故的企业负责人,依法撤销职务,并在5年内不得担任道路运输企业主要负责人,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

执业登记逾期未校验 76家医疗机构将注销

本报讯(记者 汪辉)昨日,记者从市卫生局了解到,为维护医疗市场秩序,该局决定对76家执业登记逾期未校验的医疗机构进行注销。

这76家医疗机构包括河南省直属机关老干部休养所医务室、中国工商银行河南省分行医务室、中国银行河南省分行医务室、郑州市热力总公司医务室、郑州颐康老年病医院、河南省公安厅劳动服务公司豫安卫生所、郑州大学第五附属医院庆丰街卫生所等。

丹江口库区移民 办企业免费注册

本报讯(记者 李娜 实习生 张雅静 常超楠)南水北调丹江口库区移民从事个体经营、创办企业,2015年前免费登记注册;2015年,移民人均纯收入不低于当地居民平均收入水平。昨日,省政府印发《关于加强南水北调丹江口库区移民后期帮扶工作的意见》,我省将通过3年的后期帮扶,让移民村“生产发展、生活富裕、乡风文明、村容整洁、管理民主”。

按照目标,到2015年,移民村产业发展水平大幅度提高,形成一村一品的产业发展格局;移民富余劳动力基本实现就业,人均纯收入不低于当地居民平均收入水平。我省将把移民村纳入新型农村社区建设范围,加快构建覆盖所有移民村的农村客运系统,力争通车率达到100%。同时,把移民新村生产用地纳入土地整理范围,2013年年底全面完成。搞好移民就业培训,到2014年年底,要使符合条件的移民劳动力应训尽训。

对于移民考生,也将给予一定政策倾斜:移民搬迁后5年内,对移民考生在中考、高招录取中分别给予降10分、5分的优惠政策。

大学生入伍预征 全省确定3万余人

本报讯(记者 王红 通讯员 李见新)昨日,记者从省教育厅获悉,经过体检、政审,截至8月1日,我省高校毕业生入伍预征确定预征对象31677人,此前报名人数为67222人,两项数据均居全国第一。

从2009年毕业生入伍预征工作开展以来,我省不断健全和完善工作机制,4年来,毕业生入伍预征人数

连年位居全国第一。7月底前,全省通过网上报名的67222名考生分别参加了当地县级兵役机关会同高校组织的政治初审和身体初检,确定预征对象31677人。按照计划,10月底前,确定为预征对象的学生到生源地县兵役机关报名应征。12月底前,优先批准体检、政审合格的应届毕业生生预征对象入伍。

中牟县大孟镇 强力整治违章建筑

3名挑头闹事人员被拘,违章建筑 实行网上公示依法拆除

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张效强 刘明豪)中牟县大孟镇位于郑州与开封中间地带,正成为郑州新区发展的一片热土,但受项目入驻影响,私搭乱建现象屡禁不止。今年以来,按照中牟县新型城镇化建设总体部署,大孟镇采取有效措施,扎实做好新型社区建设的前期工作,拆除各类建筑物1124户,其中违章建筑58户。

近一阶段,大孟镇通过网络员及中牟县违章建筑专项统计,及时发现镇区市场内有30多处违章建筑,突击私搭乱建,造成恶劣影响。主要表现在:一是存在安全隐患。部分群众连夜突击建设违章建筑,由于工期短且偷工减料,质量无法保证,目前正值汛期,存在诸多安全隐患,一定程度上影响了广大农户的安全利益。二是部分群众受利益驱使,为了一己

私利,在无任何审批手续的情况下,大肆建设违章建筑,目的是为了钻拆迁政策的空子,套取政府补偿资金。三是乱占耕地搭建违章建筑,多者一处达17亩,破坏了土地性质。四是市场内违章建筑户进行无证经营,严重扰乱了市场秩序。五是个人煽动组织群众,阻挠执法,妨碍公务,聚众闹事,严重影响了正常的社会秩序。

对此,中牟县大孟镇在对违章建筑户认真核实的基础上,立即采取措施,遏制违章建筑行为。由班子成员带领机关干部包户,对违章建筑责任人员进行说服教育,动员自行拆除。依据核实情况,对30多处违章建筑户在阳光村务网上进行公示,接受舆论监督。实施依法处理,对3名挑头闹事人员已实施拘留。据悉,大孟镇近期将组织对违章建筑依法实施拆除。

九措施力推商务中心区和特色商业区加快发展

本报讯(记者 李娜)昨日,记者获悉,省政府办公厅印发了《关于支持商务中心区和特色商业区加快发展的通知》,出台9项举措,从土地、财税、项目等方面推动商务中心区和特色商业区加快发展。

根据规定,我省“两区”(商务中心区和特色商业区)发展规划经省政府有关部门审批后,省财政厅对省辖市商务中心区和城市区特色商业区安排启动资金给予支持。省政府支持各地结合自

身实际,出台支持“两区”发展的财税激励政策。“两区”内属于《河南省服务业产业发展及鼓励投资指导目录》所列行业的服务业企业,经地税部门批准,可减免房产税和城镇土地使用税。

我省提出,将“两区”重大项目优先列为省重点建设项目,纳入重大项目联审联批服务范围,对入驻“两区”的企业和项目,除国家规定的收费项目外,2012~2015年免收省级批准的各项行政事业性费用等。



8日晚,市青年联合会在省体育中心举办“青公益”大手拉小手共赏汽车电影活动,市残联康复中心20多名残疾儿童共享了一场别致的文化盛宴。本报记者 丁友明 摄

我省出台意见完善投融资政策促普通公路发展 公路谁建谁养 有了明确归属

可转让冠名权筹集公路发展资金

不收费的普通公路,将由谁来投资建设?我省提出,将建立以公共财政为基础的投融资长效机制,加大财政性资金支持力度,各级政府每年要安排一定资金用于本级普通公路建设、养护,并根据财力可能逐步增加对普通公路建设、养护和管理的投入。

普通公路发展资金来源主要为中央车购税、中央预算内投资、成品油价格,税费改革转移支付资金和省、市、县各级政府公共财政预算资金,政府债券、转让政府还贷公路经营权收益以及通过拍卖、转让道路冠名权、路域资源开发权等方式筹集的资金。

“十二五”国道里程达2.7万公里

普通公路的建设目标是什么?具体咋建设?谁养护?

按照目标,到“十二五”末,国道通车里程达到2.7万公里左右,其中二级及以上公路通车里程达到2.1万公里左右。建设资金由各级政府共同筹集。省、省辖市建设资金对经济欠发达地方给予适当倾斜。

农村公路,到“十二五”末,实现县县畅,乡乡联和农村骨干路网等级化,基本解决县乡公路中的危桥、有路无桥、宽路窄桥等问题。农村公路建设、养护和管理资金继续实行“以县为主、省市补助”政策,对列入省级年度建设计划的项目,省级采取定额方式给予补助。省、省辖

市建设补助资金对经济欠发达地方给予适当倾斜。

高速公路连接线建设,将与新建、改建、扩建高速公路密切关联,提供集疏服务并与高速公路出入口相连接的普通公路纳入高速公路建设范围,统一规划、统一建设,建设标准不低于二级公路,新建高速公路连接线原则上不超过10公里。养护费用由省交通运输部门根据公路等级、规模和实际状况确定,其中国道连接线养护费用由各高速公路管理单位承担60%,其余由省级承担;县、乡道连接线养护费用由各高速公路管理单位承担70%,其余由县(市)承担;专用连接线由各高速公路管理单位全额承担。

大商 大爱 大服务

大商集团郑州地区集团“大服务工程”今日启动

8月10日上午,大商集团郑州地区集团“大服务工程”系列主题活动启动仪式在大河锦江饭店隆重举行。

大商郑州地区集团下属各店铺、顾客代表、高端VIP客户代表、供应商代表、省内主要媒体朋友等共300多人将参加启动仪式。

据悉,此次启动仪式将公布首批服务举措,针对顾客将推出两项消费保障措施,五项管家贴心服务、两项星级设施服务、十项免费便捷服务等;针对会员将

推出至尊卡专属结算通道、一对一客户经理制、免费停车服务、预约停车服务、至尊卡生日礼品祝福等;针对供应商将推出阳光招商模式、品牌管家一站式服务措施等;针对员工将推出“爱的基金会”保障制度、十项实事服务措施、营业员授权机制、营业员待遇保障制度、营业员激励机制等。大商郑州地区集团还在各一线岗位中推选了2012年十大服务品牌,这标志着大商集团郑州地区集团最高服务水平的十大服务品牌的靓丽问世。

现场还会进行“爱的基金会”捐赠仪式,对家庭突发变故的两名困难员工爱心捐赠,充分展现大商集团郑州地区集团“仁爱、互助、共荣”的文化氛围,体现“大商有大爱”的深厚企业文化底蕴。

仪式中全体参会人员将共同宣誓,至诚的誓词,挚诚的心声,宣示出大商人为顾客、高端会员、供应商和员工实现品质服务的决心和信心。

该集团负责人表示,大商郑州地区集团确定2012年为服务工程建设年,这

既是大商郑州地区集团在发展过程中把提高服务水平作为地区集团建设的重要举措,又是为进一步优化提升地区集团各店铺服务理念、服务功能、服务项目、服务水平、服务效率和服务设施的良好契机。大商郑州地区集团致力于营造“帮助别人、快乐自己”浓厚的家园氛围,以先进的服务理念、高效的服务能力,扎实推进服务顾客、服务供应商、服务员工,建设具有地区集团特色的全新服务体系。

查询行贿犯罪信息 检察院设服务中心

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 康锦庆 峰)8月7日,刚刚完成升级改造的二七区检察院查询行贿犯罪档案信息服务中心迎来了第一批特殊的访客——前来对检察机关职务犯罪预防工作进行视察调研的省市区三级人大代表。

为改进政府采购工程建设项目预防职务犯罪工作,保障优质工程,2011年8月,二七区检察院在全省率先建成了查询行贿犯罪档案接待室,通过强化法律监督的形式维护公平、诚信的

市场秩序。今年,二七区检察院又对接待室进行升级改造,成立了查询行贿犯罪档案信息服务中心。原来需要半天时间才能办结的事项,现在平均3分钟左右即可办结。

服务中心在现场受理查询的同时,还开通了“绿色通道”和预约查询功能。申请人只需要通过电子邮箱、传真等形式,将资料申请事项告知检察机关,经过初审后即可进入“绿色通道”办理查询,按照预约时间领取查询结果。